

**RAPORT**  
**privind eficiența activității desfășurate de**  
**Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea**  
**în cursul anului 2015**

În anul 2015, activitățile polițiștilor din cadrul I.P.J. Vâlcea s-au înscris în contextul eforturilor depuse de Poliția Română pentru atingerea obiectivelor asumate care se regăsesc în documentele programatice ale inspectoratului.

**Obiectivele strategice** pe care Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea le-a urmărit în perioada amintită au fost următoarele:

- **ASIGURAREA UNUI MANAGEMENT EFICIENT LA NIVELUL STRUCTURILOR SUPT ȘI FOLOSIREA EFICIENTĂ A RESURSELOR UMANE ȘI MATERIALE;**
- **CREȘTEREA NIVELULUI DE ÎNCREDERE ÎN POLIȚIE ȘI ÎMBUNĂTĂȚIREA COOPERĂRII INTERINSTITUȚIONALE;**
- **ASIGURAREA UNUI CLIMAT DE LEGALITATE MEDIULUI DE AFACERI;**
- **MONITORIZAREA GRUPURILOR INFRAȚIONALE, DEPISTAREA PERSOANELOR URMĂRITE ÎN TEMEIUL LEGII ȘI SUPRAVEGHEREA JUDICIARĂ A INCULPAȚILOR ;**
- **CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ PENTRU CETĂȚENI ȘI ASIGURAREA PATRIMONIULUI;**
- **COMBATEREA DELICTELOR SILVICE ȘI PISCICOLE, PREVENIREA BRACONAJULUI CINEGETIC ȘI ASIGURAREA CLIMATULUI DE DEȚINERE LEGALĂ A ARMAMENTULUI ȘI MUNIȚIEI;**
- **CREȘTEREA SIGURANȚEI RUTIERE PE DRUMURILE PUBLICE DIN JUDEȚUL VÂLCEA .**

**Situația operativă privind infracțiunile sesizate și constatate la nivelul I.P.J. Vâlcea în anul 2015**

Indicatori	Anul 2014	Anul 2015	Diferențe	Procente
– criminalitate SESIZATĂ/ Număr infracțiuni sesizate	11951	12217	+266	+2,23%
– criminalitate STRADALĂ SESIZATĂ / Număr infracțiuni	390	305	-85	-21,79%

Referitor la infracționalitatea sesizată se înregistrează o ușoară creștere față de anul 2014 cu **266** infracțiuni, ceea ce reprezintă **2,23 %**.

În același timp, privitor la infracționalitatea stradală sesizată, inspectoratul înregistrează scăderi de 21,79% , respectiv cu **85** de infracțiuni mai puține decât în perioada similară a anului 2014.

**ASIGURAREA UNUI MANAGEMENT EFICIENT LA NIVELUL STRUCTURILOR SUPTOR ȘI FOLOSIREA EFICIENTĂ A RESURSELOR UMANE ȘI MATERIALE**

În perioada analizată a fost continuată realizarea atunci când s-a impus a sistemului de radioconferință, un important instrument în actul managerial, în această manieră putând fi transmise cu operativitate, tuturor structurilor teritoriale deciziile conducerii inspectoratului, în același timp costurile legate de deplasare fiind inexistente.

Totodată, lunar, au avut loc ședințele Consiliului de conducere, din care fac parte toate cadrele cu funcții de conducere din inspectorat. Aceste ședințe au avut o ordine de zi transmisă în timp util participanților. În cadrul acestora, în funcție de situația operativă înregistrată au fost dispuse măsuri corespunzătoare, la finalul lor fiind elaborată o notă de sarcini cu termene și responsabilități concrete.

Săptămânal, lunar și trimestrial au fost întocmite analize care să prezinte tendințele fenomenului infracțional în vederea adoptării celor mai eficiente măsuri.

În prezent procentul de încadrare cu personal este următorul:

Procent încadrare	TOTAL	OFIȚERI	AGENȚI	PERSONAL CONTRACTUAL
	92,56%	94,20%	92,34%	83,33%

Rata numărului de polițiști la 1.000 de locuitori este:

Număr locuitori	Polițiști încadrați	Polițist la 1000 de locuitori
403.572	946	2.33 / 1000

A

u

fost realizate propunerile structurale corespunzătoare pentru eficientizarea activităților profesionale.

În domeniul **gestiune-personal** au fost emise un număr de 968 dispoziții ale șefului inspectoratului privind aspecte cum ar fi: mutarea, numirea, detașarea, delegarea, definitivarea în profesie, punere la dispoziție, încetarea raporturilor de muncă ș.a.

### **Stare și practica disciplinară**

Nu au fost aplicate sancțiuni disciplinare în perioada de referință, nefiind cadru normativ în domeniu.

**Contabilitatea** în instituția noastră este organizată în cadrul compartimentului „Financiar” condus de către contabilul șef. Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea are calitatea de ordonator terțiar de credite, asigurând finanțarea pentru un număr de 8 structuri, respectiv: Poliție, Poliție transporturi, Serviciul Județean a Arhivelor Naționale, BJABDEP, DGA-SJA, Biroul pentru Imigrări Vâlcea, Serviciul Operațiuni Speciale și S.C.C.O.

Activitatea compartimentului financiar a fost orientată pentru realizarea în condiții cât mai bune a principalelor obiective și anume:

- asigurarea financiară a activităților operative și neoperative;
- gestionarea cu maximă eficiență a resurselor financiare, materiale și umane avute la dispoziție;
- plata drepturilor bănești convenite personalului;
- reflectarea în contabilitate a operațiunilor patrimoniale și nepatrimoniale;
- întocmirea la termenele stabilite a situațiilor centralizatoare de execuție bugetară

Până la data de 31 decembrie 2015 s-au realizat venituri în valoare totală de 118.110,63 lei, virate conform destinației la bugetul statului.

Execuția programului de cheltuieli al Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea, la 31 decembrie 2015 este de **99,99 %**.

La data de 31.12.2015 înregistram obligații de plată scadente și neonorate în sumă de 108.357,90 lei, respectiv bunuri și servicii, din care cea mai mare parte o reprezintă expertizele medico-legale (87.054,58 lei)

În perioada analizată s-a reușit asigurarea unui grad corespunzător de dotare față de tabela de înzestrare, realizându-se eforturi deosebite, astfel că

misiunile operative specifice structurilor de poliție ale inspectoratului nu au fost influențate negativ. S-a asigurat permanent transparența și publicitatea achizițiilor publice desfășurate.

Inspectoratul folosește în administrare proprie un număr de **78** imobile și **150** construcții aferente acestora, înscrise în inventarul domeniului public al statului și totodată un număr de **24** spații situate în imobile aflate în administrarea sau proprietatea altor persoane juridice sau fizice.

Săptămânal se analizează în ședință de conducere, cu factorii responsabili, toate solicitările formulate de la nivelul structurilor inspectoratului privind achiziționarea anumitor bunuri ori servicii, dispunându-se în funcție de priorități și realizându-se astfel legalitatea, dar și exercitarea unui management eficient de la nivelul ordonatorului terțiar de credite.

## **CREȘTEREA NIVELULUI DE ÎNCREDERE ÎN POLIȚIE ȘI ÎMBUNĂTĂȚIREA COOPERĂRII INTERINSTITUȚIONALE**

Consolidarea relației poliție-comunitate reprezintă unul din obiectivele majore ale I.P.J. Vâlcea. Gradul de informare a opiniei publice privind activitățile și rezultatele obținute desfășurate de poliție este unul ridicat, transparența, cu excepția cazurilor legal justificate, fiind totală. Competențele legale ale poliției au fost prezentate opiniei publice în mai multe rânduri.

Totodată, importanța cooperării poliție-cetățean este exprimată cu orice prilej.

Fluxul de informații către mass-media s-a desfășurat prin buletine de presă transmise zilnic, comunicate de presă și conferințe la care a participat conducerea unității.

Purtătorul de cuvânt a asigurat și mediatizarea activităților și rezultatelor obținute de Serviciul de Combatere a Criminalității Organizate și Poliția Transporturi Vâlcea.

În cursul anului 2015 activitatea poliției vâlcene a fost reflectată în presa audio-vizuală prin **215** intervenții și au fost publicate **11823** articole în presa scrisă și on-line. La posturile de radio și televiziune au fost realizate sau difuzate emisiuni și intervenții în direct sau înregistrate, la unele dintre acestea participând șeful Inspectoratului Județean de Poliție Vâlcea sau ofițeri din cadrul serviciilor operative, fiind dezbătute probleme actuale privind prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului, violența în unitățile de învățământ, respectarea normelor de circulație rutieră, diferite activități de natură judiciară, disparițiile de minori, furturile din

locuințe, etc. De asemenea reprezentantul I.P.J. Vâlcea desemnat pe Legea 544/2001 a înregistrat în perioada de referință un număr de **847 cereri** la care a răspuns corespunzător în termenul legal.

În cursul anului la I.P.J. Vâlcea nu au fost cazuri de abuzuri ale poliției în timpul anchetelor efectuate și nici sesizări ale persoanelor privind astfel de abuzuri. În toate cazurile în care au fost formulate plângeri împotriva polițiștilor acestea au fost soluționate conform procedurilor existente, în sensul că, fie au fost declinate către unitățile de parchet competente sau efectuarea verificărilor s-a realizat inițial de către structura de control intern. De asemenea nu au fost înregistrate rețineri, arestări ilegale de persoane sau orice alte situații care să presupună încălcarea drepturilor omului. S-a solicitat permanent prestanță și ținută decentă, regulamentară a polițiștilor ce vin în contact direct cu publicul, dar mai ales prezență activă în stradă și intervenție operativă și eficientă la solicitările cetățenilor.

De asemenea au fost verificate toate aspectele care intră în sfera de competență a poliției și sunt sesizate în mod direct de cetățeni, prin plângeri, în cadrul audiențelor oferite de conducerea inspectoratului, sesizări transmise pe adresa de e-mail a inspectoratului sau prin mass-media.

În contextul cooperării interinstituționale, scoatem în evidență deosebita colaborare pe care am avut-o și o menținem cu Instituția Prefectului, Consiliul Județean, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică și primăriile din județ, în mod special în ceea ce privește proiectele și programele pentru menținerea ordinii și siguranței cetățenilor din județ. Cooperarea interinstituțională în perioada analizată s-a materializat și prin încheierea a **60** protocoale cu instituții, unități de învățământ, asociații, etc.

## **ASIGURAREA UNUI CLIMAT DE LEGALITATE MEDIULUI DE AFACERI**

Combaterea fenomenului infracțional ce se manifestă în sfera economico-financiară reprezintă principala misiune a poliției de investigare a criminalității economice, iar maniera de abordare a criminalității economico-financiare a constat în direcționarea eforturilor spre combaterea faptelor ilegale grave din economia județului, obiectivul prioritar de acțiune fiind menținerea unui climat de legalitate în sfera afacerilor, în vederea consolidării unui mediu de afaceri stabil și predictibil, capabil a asigura buna funcționare a economiei județene în perspectiva alinierii la normele și standardele Uniunii Europene.

La nivel județean în anul 2015 s-au înregistrat **1671** infracțiuni de natură economică cu **245** infracțiuni mai puține decât în perioada similară a anului 2014 când au fost sesizate **1916**.

Raportat la principalele genuri de infracțiuni sesizate, situația la nivel județean se prezintă astfel:

<b>Categorii de infracțiuni</b>	<b>Anul 2014</b>	<b>Anul 2015</b>	<b>Diferențe</b>
Evaziune fiscală	185	150	-35
Art.215(înșelăciune)	479	475	-4
Fals în înscrisuri	263	260	-3
Delapidare	153	358	+205
Abuz în serviciu	378	515	+137

În perioada analizată au fost soluționate un număr de **22 dosare penale complexe** (16 cu RTUP în care au fost inculpate 39 persoane).

Referitor la situația pe linia combaterii faptelor de **corupție**, precizăm că au fost soluționate **37** dosare penale din care 9 au fost declinate la DNA.

Au fost declinate **128** infracțiuni de corupție, în cadrul acestora fiind deferite parchetelor **89** persoane.

### **MONITORIZAREA GRUPURILOR INFRACTIONALE, DEPISTAREA PERSOANELOR URMĂRITE ÎN TEMEIUL LEGII ȘI SUPRAVEGHEREA JUDICIARĂ A INCULPATILOR**

Un accent important în perioada analizată a fost pus pe cunoașterea activităților desfășurate în afara legii de către grupările infracționale, destrămarea și tragerea la răspundere penală a membrilor acestora reprezentând o prioritate pentru polițiștii cu atribuții în acest domeniu.

La nivelul inspectoratului există un grup de lucru coordonat de conducerea inspectoratului, care are atribuții pe linia monitorizării tuturor activităților desfășurate pe această linie.

În anul 2015 s-a reușit destrămarea a **33** grupuri infracționale, care erau compuse din **132** membri.

În perioada de referință, la nivelul IPJ Vâlcea au fost executate **73 mandate**, după cum urmează:

- 33 mandate de executare a pedepsei închisorii
- 8 mandate de arestare preventivă
- 32 mandate europene de arestare.

Totodată precizăm că au fost identificate **59** dintre persoanele dispărute .

Activitatea de supraveghere judiciară s-a desfășurat conform prevederilor legale, în cursul anului 2015 fiind adoptate măsurile specifice de control judiciar față de **146** persoane și măsura arestului la domiciliu față de **31** persoane.

La data de 31.12.2015 au rămas în lucru 107 măsuri specifice de control judiciar, 8 persoane în arest la domiciliu și 99 persoane sub control judiciar.

### **CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ PENTRU CETĂTENI ȘI ASIGURAREA PATRIMONIULUI**

În politica de combatere a criminalității, eforturile s-au focalizat pe contracararea infracțiunilor grave săvârșite contra vieții și integrității corporale a persoanei. Alături de această prioritate a fost continuată și activitatea de prevenire și combatere a micii criminalități, care deși nu are un pericol social foarte mare, prin frecvența cu care se comite și prin disconfortul social pe care îl provoacă, a constituit o prioritate.

Este semnificativ că în perioada analizată nu s-au comis omoruri la comandă sau pentru reglarea de conturi între grupări criminale rivale. În fapt s-au înregistrat 3 infracțiuni de omor și 1 infracțiune de lovituri cauzatoare de moarte, nefiind înregistrate tentative de omor, tâlhării urmate de moartea victimei sau ucideri ale noului născut.

Situația comparativă a **infracționalității contra persoanei** este următoarea:

INDICATORI	Anul 2014	Anul 2015	Diferențe
– contra persoanei (criminalitate sesizată)	3447	3317	-130

Ponderea criminalității contra persoanei este dată în special de criminalitatea de mică violență, respectiv de „loviri și alte violențe”, și de „amenințări”. La cele două categorii de infracțiuni se înregistrează de asemenea scăderi față de anul

2014, respectiv de la **2060** la **1982** loviri și alte violențe (-**78** faptă penale) și de la **570** la **502** amenințări (-**68** fapte penale).

Prezența în stradă a polițiștilor a fost un obiectiv prioritar al Poliției Române, urmărindu-se crearea unui sentiment de siguranță publică în rândul cetățenilor și câștigarea încrederii acestora în serviciile poliției.

Realizarea unui dispozitiv de ordine publică eficient a reprezentat un obiectiv important, aceasta realizându-se în urma analizării temeinice a situației operative și a concluziilor unor produse analitice ale Unității Teritoriale de Analiză a Informațiilor

În acest context dispozitivele de asigurare a ordinii și liniștii publice au fost distribuite în zonele, locurile și mediile de interes operativ fiind realizate în sistem integrat poliție – jandarmerie, conform Ordinului M.A.I. nr. 60 din 2010, modificat.

La nivelul județului pe baza *Planului unic de ordine și siguranță publică* s-au putut identifica și contracara, eficient, factorii de risc la adresa ordinii publice.

În perioada analizată la nivelul inspectoratului au fost derulate o serie de activități care au avut ca principal scop desfășurarea de acțiuni specifice punctuale și asigurarea necesarului de forțe ale poliției și jandarmeriei pentru menținerea ordinii publice, descurajarea acțiunilor violente și combaterea fenomenului infracțional.

Misiunile duse la îndeplinire pe această linie și situațiile în care a fost necesară intervenția lucrătorilor de poliție sunt reprezentate în tabelul de mai jos, astfel:

<b>Nr. Crt.</b>	<b>Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia prevenirii și combaterii infracțiunilor</b>	<b>Anul 2014</b>	<b>Anul 2015</b>	<b>+/-</b>
1	<b><i>Razii în care au fost angrenate efective lărgite.</i></b>	46	67	+21
2	<b><i>Acțiuni cu efective mărite.</i></b>	1804	1927	+123
3	<b><i>Controale directe.</i></b>	29021	31124	2103
4	<b><i>Număr apeluri la „112”</i></b>	15625	15110	-515

Rolul acestor activități este unul bivalent, mai exact, de reprimare-descurajare a infracționalității de orice gen și în mod deosebit, a infracționalității stradale, iar pe de altă parte, desfășurarea acestor activități contribuie la creșterea gradului de vizibilitate a activității desfășurate de Poliție în sprijinul membrilor comunității.



### Infraționalitatea sesizată

În perioada analizată, situația operativă se prezintă astfel:

INDICATORI	ANUL 2014	ANUL 2015	Diferență	Procente
<b>INFRAȚIUNI - TOTAL</b>	<b>11951</b>	<b>12217</b>	<b>+266</b>	<b>+2,23%</b>
<b>1 - economico-financiare</b>	<b>1916</b>	<b>1671</b>	<b>-245</b>	<b>-12,79%</b>
<b>2 - judiciare</b>	<b>7560</b>	<b>7614</b>	<b>+54</b>	<b>+0,71%</b>
<b>3 - de alta natura</b>	<b>2475</b>	<b>2932</b>	<b>+457</b>	<b>+18,46%</b>

Am putea spune că infraționalitatea sesizată înregistrează valori similare față de anul 2014, existând o creștere de doar 2,23%.

În anul 2015 au fost sesizate un număr de 305 fapte penale stradale (-85 fapte).

Activitatea de soluționare a dosarelor penale după începerea urmăririi penale, se prezintă astfel:

INDICATORI	ANUL 2014	ANUL 2015	Diferență	Procente
<b>Total dosare soluționate</b>	<b>10500</b>	<b>11214</b>	<b>+714</b>	
<b>Cu propuneri de trimitere în judecată</b>	<b>644</b>	<b>932</b>	<b>+288</b>	
<b>Renunțare la urmărire penală</b>	<b>1294</b>	<b>2609</b>	<b>+1315</b>	
<b>Clasare</b>	<b>8562</b>	<b>7673</b>	<b>-889</b>	

Datele statistice indică o activitate pozitivă, în creștere față de perioada similară a anului trecut. Analizând prin prisma trimiterilor în judecată și a scăderii clasărilor putem afirma că și calitatea actelor de cercetare penală întocmite a fost una superioară.

Situația activităților desfășurate la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea pe linia ajutorării și apropierii de comunitate este prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Activități desfășurate, la nivelul inspectoratului, pe linia ajutorării și apropierii de comunitate.	ANUL 2014	ANUL 2015	+ / -
1.	Număr petiții, scrisori, reclamații rezolvate	6003	5908	-95
3.	Minori lipsiți de supraveghere depistați	292	224	-68
4.	Stări conflictuale aplanate	5522	4206	-1316

Poliția de proximitate a desfășurat activități de consiliere a cetățenilor și pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, vizând îndeosebi protejarea categoriilor de populație defavorizate, monitorizarea stărilor conflictuale în stare latentă, aplanarea operativă a conflictelor intra și interfamiliale.

Activitatea desfășurată de către lucrătorii **Poliției de Proximitate** este prezentată, sintetic, în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Activități desfășurate de Poliția de Proximitate din cadrul I.P.J. Vâlcea.	ANUL 2014	ANUL 2015	+ / -
1.	Activități desfășurate în comunitate.	3805	6363	+2558
2.	- cu administrația publică locală.	667	630	-37
3.	- cu unitățile de învățământ.	1736	1578	-158
4.	- cu asociațiile de proprietari	982	3837	+2855

Ședințele de popularizare a legislației actuale și efectuarea de recomandări antivictimizare sunt activități desfășurate în cadrul întâlnirilor cu elevii, părinții acestora și cadrele școlare din unitățile de învățământ partenere, fiind vizați îndeosebi tinerii-problemă, cei care absentează de la cursuri sau despre care se dețin informații că sunt în anturajul unor grupări care desfășoară activități ilicite.

Lucrătorii Poliției de proximitate și Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității au inițiat proiecte partenoriale cu instituții de învățământ, diverse alte autorități publice locale în vederea prevenirii și combaterii delincvenței juvenile și a faptelor antisociale comise în proximitatea unităților de învățământ. Pentru menținerea liniștii și ordinii publice în unitățile școlare și în vecinătatea acestora, s-au constituit *patrute mixte* (poliție – jandarmi - poliție locală), care au acționat zilnic în incinta și în proximitatea unităților școlare, preîntâmpinând astfel comiterea faptelor cu violență sau tulburarea derulării cursurilor.

#### **SITUAȚIA** *comparativă a criminalității contra patrimoniului*

Indicatori	ANUL 2014	ANUL 2015	Diferențe
Infrațiuni contra patrimoniului sesizate	5312	5238	-74

Infracțiunile contra patrimoniului înregistrează scăderi de 1,39%.

O pondere importantă din infracțiunile contra patrimoniului o dețin **furturile** (3391 fapte). Raportat la furturi, cauzalitatea este una complexă și care impune luarea de măsuri atât cu caracter preventiv, cât și de combatere în acest domeniu.

**SITUAȚIA**  
**comparativă a infracțiunilor de furt**

Indicatori	ANUL 2014	ANUL 2015	Diferență
<b>Furtul</b>	<b>3420</b>	<b>3391</b>	<b>-29</b>
▪ <i>din locuințe</i>	<b>625</b>	<b>492</b>	<b>-133</b>
▪ <i>din societăți comerciale</i>	<b>524</b>	<b>394</b>	<b>-130</b>
▪ <i>din autovehicule</i>	<b>284</b>	<b>272</b>	<b>-12</b>
▪ <i>de componente din exteriorul auto</i>	<b>142</b>	<b>87</b>	<b>-55</b>
▪ <i>de auto</i>	<b>31</b>	<b>29</b>	<b>-2</b>
▪ <i>de animale</i>	<b>50</b>	<b>36</b>	<b>-14</b>

Infracțiunile de furt înregistrează scăderi de 0,85%.

**COMBATEREA DELICTELOR SILVICE ȘI PISCICOLE, PREVENIREA  
BRACONAJULUI CINEGETIC ȘI ASIGURAREA CLIMATULUI DE DEȚINERE  
LEGALĂ A ARMAMENTULUI ȘI MUNITIEI**

Au fost continuate acțiunile comune cu Direcția Silvică și cu ITRSV pe linia prevenirii și combaterii delictelor silvice, activitatea reflectându-se în datele statistice, respectiv:

Nr. crt.	Situație privind ilegalitățile comise în domeniul silvic.	ANUL 2014	ANUL 2015	+/-
2.	Număr infracțiuni sesizate	<b>316</b>	<b>327</b>	<b>+11</b>
4.	Material lemnos confiscat (mc)	<b>2015,704</b>	<b>2058,585</b>	<b>+42,881</b>

Pe linia prevenirii și combaterea braconajului piscicol, la nivelul județului Vâlcea, cu participarea I.P.J. Vâlcea, I.J.J. Vâlcea, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Vâlcea și Agenției Naționale pentru Pescuit și Acvacultură a fost întocmit Planul comun de acțiune “STOP BRACONAJULUI 2015”.

În perioada analizată au fost sesizate **132** infracțiuni în domeniul piscicol.

În urma acțiunilor organizate s-a reușit confiscarea mai multor bunuri folosite la comiterea infracțiunilor, respectiv:

- 26 bucăți plasă de pescuit monofilament
- 4 plase fir textil
- 3 setci
- 2 prostovoale
- 4 ambarcațiuni

În anul 2015 au fost sesizate **83** infracțiuni privind regimul armelor și munițiilor, **11** infracțiuni la Legea fondului cinegetic și a protecției vânatului și **30** infracțiuni la regimul materialelor explozive. În cadrul dosarelor penale întocmite au fost ridicate în vederea confiscării **101** arme de foc și **1125** cartușe.

În anul 2015 au fost anulate **188** permise de armă.

### CREȘTEREA SIGURANTEI RUTIERE PE DRUMURILE PUBLICE DIN JUDEȚUL VÂLCEA.

Efectivele **Polizei Rutiere** s-au confruntat cu o situație operativă dinamică, complexă, determinată atât de gradul ridicat de uzură a drumurilor, creșterea continuă a parcului auto, a numărului posesorilor de permise de conducere, cât și a gradului ridicat de indisciplină în rândul participanților la trafic.

În realizarea dispozitivului de poliție rutieră s-a luat în calcul atât zonele în care au loc cele mai multe evenimente rutiere grave, precum și intervalul orar în care au loc acestea. Totodată s-a urmărit și sancționarea cu fermitate a încălcărilor normelor rutiere care reprezintă principalele cauze generatoare de accidente.

Conform situațiilor statistice lunare privind principalele activități desfășurate de poliția rutieră, se constată o **creștere cu 5647 sancțiuni contravenționale** la O.U.G. nr.195/2002, respectiv de la **57308** sancțiuni contravenționale aplicate în anul 2014 la **62955** sancțiuni contravenționale aplicate în anul 2015.

#### Situația activităților desfășurate pe linie rutieră

Nr. Crt.	Situația activităților desfășurate pe linie rutieră	ANUL 2014	ANUL 2015	+/-
1	<b>Infracțiuni descoperite</b>	899	1138	+239
	<b>- la regimul circulației</b>	436	602	+166

3	<b>Permise de conducere reținute în vederea suspendării</b>	3233	4548	+1315
4	<b>Certificate de înmatriculare reținute.</b>	1436	2253	+817
5	<b>Acțiuni efectuate - Total</b>	1724	1822	+98

**Situația accidentelor rutiere cu victime, produse în anul 2015 comparativ cu anul 2014**

Indicatori	ANUL-2014	ANUL-2015	+ / -
Accidente cu victime	473	552	+79
- Mortii	37	49	+12
- Răniți grav	207	213	+6
- Răniți ușor	451	569	+118

În ciuda eforturilor depuse și a creșterii indicatorilor de constatare, numărul evenimentelor rutiere și consecințele acestora au crescut.

Principalele cauze de producere a accidentelor rutiere au fost:

- 1) Viteza neadaptată la condițiile de drum
- 2) Neacordare prioritate vehicule
- 3) Traversare neregulamentară pietoni
- 4) Conducere sub influența alcoolului
- 5) Neacordare prioritate pietoni

PREȘEDINTELE  
 AUTORITĂȚII TERITORIALE  
 DE ORDINE PUBLICĂ VÂLCEA  
 PERSU DUMITREU



ȘEFUL INSPECTORATULUI  
 DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA

STOICA ION

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
AUTORITATEA TERITORIALĂ  
DE ORDINE PUBLICĂ**

**HOTĂRÂRE**

**privind aprobarea Raportului anual referitor la eficiența activității desfășurate de Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea, în cursul anului 2015, în vederea prezentării acestuia în ședința Consiliului Județean Vâlcea**

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Vâlcea, întrunită în ședință ordinară la data de 29 ianuarie 2016, cu un număr de 14 membri prezenți din totalul de 14 membri în funcție;

Având în vedere Referatul de aprobare întocmit de Secretariatul Executiv al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Vâlcea, înregistrat la nr. A/4 din 26 ianuarie 2016, precum și avizele comisiilor de specialitate;

În conformitate cu prevederile art.18, lit. "f" din Legea nr.218/2002, privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, coroborate cu cele ale art. 12, lit. „d” și art. 15, alin.(2), lit. "f" din Regulamentul de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 787/2002;

Potrivit art. 19, alin. „3” din Legea nr. 218/2002, privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare;


**HOTĂRĂȘTE:**

**Art. 1:** Se aprobă Raportul anual referitor la eficiența activității desfășurate de Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea, în cursul anului 2015, prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre, în vederea prezentării acestuia în ședința Consiliului Județean Vâlcea.

**Art. 2:** Secretariatul Executiv al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Vâlcea va comunica prezenta hotărâre, Consiliului Județean Vâlcea.

*Prezenta hotărâre a fost adoptată cu respectarea prevederilor art. 10 și art. 13, alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 787/2002, cu un număr de 14 voturi pentru, 0 voturi împotriva și 0 abțineri.*

PREȘEDINTE,  
DUMITRU PERSU



CONTRAȘEMNEAZĂ,  
INSPECTOR ȘEF  
STOICA ION



Rm. Vâlcea,  
Nr. 2 din 29 ianuarie 2016  
L.M.L./ 1 ex.